
 

ΜΑΘΗΜΑ Ανάπτυξη

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

ΥΛΗ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

Θέµα Α    

A1. Να γράψετε στο τετράδιό

προτάσεις 1 – 10 και δίπλα

αν είναι λανθασµένη 

1. Η αναπαράσταση του αλγορίθµου

2. Όλα τα προβλήµατα επιλύονται

3. Μια µεταβλητή µπορεί να

4. Η εντολή ∆ΙΑΒΑΣΕ επιτρέπει

από το πληκτρολόγιο. 

5. Η εντολή Αλγόριθµος είναι

6. Η εντολή Χ�Χ+2 είναι έγκυρη

7. Στην δοµή ακολουθίας εκτελούνται

8. Μια µεταβλητή µπορεί να

ενός αλγορίθµου 

9. Μια µεταβλητή µπορεί να

ενός αλγορίθµου. 

10.  Σε µια εντολή εκχώρησης

τύπου. 
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τετράδιό σας τον αριθµό καθεµιάς από

και δίπλα τη λέξη ΣΩΣΤΟ, αν είναι σωστή, ή

του αλγορίθµου µπορεί να γίνει µόνο µε διαγραµµατικές

ατα επιλύονται αλγοριθµικά 

µπορεί να είναι µόνο αριθµητικού τύπου 

επιτρέπει την είσοδο στον αλγόριθµο ή το πρόγραµµα

 

Αλγόριθµος είναι εκτελεστέα εντολή ενώ η εντολή ∆ιάβασε

είναι έγκυρη 

ακολουθίας εκτελούνται όλες οι εντολές 

µπορεί να αλλάξει τιµή και όνοµα κατά τη διάρκεια

µπορεί να αλλάζει τύπο δεδοµένων κατά τη διάρκεια

εκχώρησης η µεταβλητή και η έκφραση πρέπει

 

Προγραµµατιστικό Περιβάλλον 

Ακολουθίας 

από τις παρακάτω 

σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ , 

διαγραµµατικές τεχνικές 

το πρόγραµµα τιµών 

∆ιάβασε είναι δηλωτική. 

διάρκεια της εκτέλεσης 

διάρκεια της εκτέλεσης 

πρέπει να είναι του ιδίου 

[Μονάδες 10] 
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A2.  

 α. Τι αποκαλείται εντολή;                        [Μονάδες 1] 

β. Ποιες είναι οι συµβολικές σταθερές; ∆ώστε ένα παράδειγµα.                [Μονάδες 1] 

γ. Να αναφέρεται ποια είναι τα κριτήρια που πρέπει να ικανοποιεί ένας αλγόριθµος 
(χωρίς ανάλυση) [Μονάδες 5] 

 

A3. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της ΣΤΗΛΗ Ι µε τα στοιχεία της ΣΤΗΛΗ ΙΙ 

ΣΤΗΛΗ Ι 

Έννοια 

ΣΤΗΛΗ ΙΙ 

Περιγραφή 

1. Μεταβλητή 1. Σύµβολο που χρησιµοποιείται σε διάφορες πράξεις. 

2. Σταθερά 
2. Μπορεί να αποτελείται από µόνο µια µεταβλητή ή 

σταθερά µέχρι µια πολύπλοκη µαθηµατική έκφραση. 

3. Τύπος δεδοµένων 
3. Γλωσσικό αντικείµενο που χρησιµοποιείται για να 

παραστήσει ένα στοιχείο δεδοµένου. 

4. Τελεστής  
4. Σταθερά ή µεταβλητή στην οποία εφαρµόζεται µια 

πράξη. 

5. Έκφραση  5. ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ 

6. Τελεστέος  

6.  Προκαθορισµένη τιµή που παραµένει αµετάβλητη 

σε όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης  ενός αλγορίθµου 

ή προγράµµατος. 

[Μονάδες 6] 

A4. Να εξετάσετε αν ικανοποιούν όλα τα κριτήρια των αλγορίθµων οι παρακάτω 

αλγόριθµοι. Ποια κριτήρια παραβιάζονται και γιατί 

  

Αλγόριθµος 1 Αλγόριθµος 2 

ΑλγόριθμοςΑλγόριθμοςΑλγόριθμοςΑλγόριθμος Παράδειγμα1 
x ← 7 
y ← 2 * x 
ΤέλοςΤέλοςΤέλοςΤέλος Παράδειγμα1 

ΑλγόριθμοςΑλγόριθμοςΑλγόριθμοςΑλγόριθμος Παράδειγμα2 
  ΔιάβασεΔιάβασεΔιάβασεΔιάβασε x 
  y ← 5 / x  
  ΕμφάνισεΕμφάνισεΕμφάνισεΕμφάνισε y 
ΤέλοςΤέλοςΤέλοςΤέλος Παράδειγμα2 

[Μονάδες 2] 
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A5. ∆ιορθώστε τα λάθη του παρακάτω προγράµµατος γράφοντας στο τετράδιό σας 

το σωστό πρόγραµµα 

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ψ1 
2. ΣΤΑΘΕΡΕΣ 
3. ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ψ3, Κ, Ψ2, Ψ1 
4. ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: x, sum 
5. ΑΡΧΗ 
6. ΓΡΑΨΕ ’∆ώστε έναν τριψήφιο αριθµό’ 
7. ∆ΙΑΒΑΣΕ x 

8. Ψ3�x MOD 10 
9. K�x DIV 10 
10. Ψ2�K MOD 10 
11. Ψ1�K DIV 10 

12. sum� Ψ1 + Ψ2 + Ψ3 
13. ΓΡΑΨΕ sum ΤΟ αποτέλεσµα είναι 
14. ΤΕΛΟΣ_ψ1 

[Μονάδες 6] 

Α6. Να χαρακτηρίσετε κάθε όνοµα µεταβλητής που ακολουθεί µε τη λέξη 

ΑΠΟ∆ΕΚΤΗ αν είναι αποδεκτό όνοµα µεταβλητής ή ΜΗ ΑΠΟ∆ΕΚΤΗ αν δεν είναι 

αποδεκτό όνοµα µεταβλητής.  Αιτιολογήστε τις απαντήσεις σας σε κάθε 

περίπτωση.                                                                                               [Μονάδες 5] 

1. Α% 

2. ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

3. 1ηςΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

4. ΚΟΣΤΟΣ ΟΜΙΛΙΑΣ 

5. ΣΟΣΤΩ 

Α7. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω εντολές µε τη λέξη ΣΩΣΤΗ αν είναι σωστή ή 

ΛΑΘΟΣ αν είναι λάθος.  Αιτιολογήστε τις απαντήσεις σας σε κάθε περίπτωση.                                                        
[Μονάδες 5] 

1. ∆ιάβασε A 

2. ∆ιάβασε "ΟΝΟΜΑ" 

3. ∆ιάβασε Α, Β, Γ 

4. ∆ιάβασε Α+Β, Γ 

5. ∆ιάβασε 1 

 

Θέµα Β          
 

B1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθµούς από τις παρακάτω εντολές 

εκχώρησης και δίπλα τον χαρακτηρισµό ΣΩΣΤΗ αν η εντολή είναι σωστή ή 

ΛΑΘΟΣ αν η εντολή είναι λάθος. Αιτιολογήστε τις απαντήσεις σας. [Μονάδες 10] 

1. A � 5+1 

2. Β � Α+10 
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3. ΟΝΟΜΑ � ”Άρης” 

4. ΟΝΟΜΑ � ”Άρης”+10 

5. Α + Β � 10 

6. ∆ιάβασε � 1 

7. X � X+1 

8. ΤΙΜΗ_ΜΕ_ΦΠΑ � ΤΙΜΗ+ΤΙΜΗ*0.19 

9. ΕΚΠΤΩΣΗ � "ΤΙΜΗ" * 80/100 

10. "Μέγας" � "Αλέξανδρος" 

 

Β2. Να µετατρέψετε σε εντολές εκχώρησης τις παρακάτω φράσεις: 

1. Εκχώρησε στο Ι τον µέσο όρο των Α, Β ,Γ 

2. Αύξησε την τιµή του Μ κατά 2 

3. ∆ιπλασίασε την τιµή του Λ 

4. Μείωσε την τιµή του Χ κατά την τιµή του Ψ 

5. Εκχώρησε στο Α το υπόλοιπο της ακέραιας διαίρεσης του Α µε το Β 
[Μονάδες 5] 

Β3. Να γραφούν οι κατάλληλες σύνθετες εκφράσεις: 

1. Το Α είναι περιττός αριθµός και µικρότερος του Β 

2. Το Χ είναι πολλαπλάσιο του 7 και το Υ πολλαπλάσιο του 5 

3. Το Α είναι διψήφιος αριθµός και άρτιος 

4. Το Β ανήκει στο διάστηµα τιµών [-2 , 12] 

5. Το Α να είναι µεγαλύτερο του 10 ή µικρότερο του Β 
[Μονάδες 5] 

 

 Θέµα Γ          

 

Γ1. Να µεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παρακάτω πίνακα συµπληρώνοντάς τον 
µε τον κατάλληλο τύπο και το περιεχόµενο της µεταβλητής.                  [Μονάδες 5] 

 

Εντολή Εκχώρησης Τύπος δεδοµένων της 
µεταβλητής Χ  

Περιεχόµενο µεταβλητής 
Χ 

Χ � “ ΑΛΗΘΗΣ “   

Χ � 11.0 – 13.0    
Χ � 7 > 4   

Χ � ΨΕΥ∆ΗΣ   
Χ � 4   

 
 

Γ2. ∆ίδονται οι τιµές των µεταβλητών Α = 5 , Β = 7 , Γ = −3 . Να χαρακτηρίσετε στο 

τετράδιό σας κάθε έκφραση που ακολουθεί µε το γράµµα Α αν είναι αληθής ή µε το 

γράµµα Ψ αν είναι ψευδής. [Μονάδες 4] 

1. ΟΧΙ ( Α +  Β < 10) 

2. (Α >= Β) Ή ( Γ < Β) 

3. ((Α > Β) ΚΑΙ (Γ < Α)) Ή (Γ > 5) 

4. (ΟΧΙ (Α <>Β) ΚΑΙ (Β + Γ <> 2*Α)) 
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Γ3. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθµούς της Στήλης Α και δίπλα το 

γράµµα της Στήλης Β που αντιστοιχεί σωστά. Στη στήλη Β υπάρχει ένα επιπλέον 

στοιχείο. [Μονάδες 6] 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

1. ‘ΑΛΗΘΗΣ’ 1. Λογικός τελεστής 

2. ΚΑΙ 2. µεταβλητή 

3. α > 12 3. αλφαριθµητική σταθερά 

4. Αριθµός_παιδιών 4. Λογική σταθερά 

5. <= 5. Συγκριτικός τελεστής 

6. 200 6. συνθήκη 

 7. Σταθερά  

 

Γ4. Ποιος είναι ο τύπος της µεταβλητής που θα χρησιµοποιήσετε για να 

αποθηκεύσετε τα παρακάτω δεδοµένα; Αντιστοιχίστε κάθε στοιχείο της στήλης Α 

µε ένα µόνο στοιχείο της στήλης Β. [Μονάδες 6] 

ΣΤΗΛΗ Α - ∆εδοµένα ΣΤΗΛΗ Β – Τύπος δεδοµένων 

1. Το όνοµα ενός µαθητή 1. ΑΚΕΡΑΙΟΣ 

2. Ο αριθµός µαθηµάτων 2. ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ 

3. Ο µεσος όρος µαθηµάτων 3. ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ 

4. Το αποτέλεσµα της πράξης (A 

MOD B) + 2 

4. ΛΟΓΙΚΟΣ 

5. Την τιµή ΑΛΗΘΗΣ  

6. Το αποτέλεσµα της διαίρεσης     

Χ / Υ 

 

 

 

Θέµα ∆          

 
Το  κόστος του service ενός αυτοκινήτου διαµορφώνεται από το άθροισµα της αξίας των 
υλικών που θα αντικατασταθούν και της αµοιβής του µηχανικού σύµφωνα µε τον 
παρακάτω πίνακα χρεώσεων: 

Υλικά Τιµή 

Λάδια  6€/ λίτρο 
Φίλτρο λαδιού 10€ 
Φίλτρο βενζίνης 15€ 
Έλεγχος υγρών  3€ 

ΦΠΑ 24% 

Αµοιβή µηχανικού: Για κάθε ώρα η χρέωση 
είναι 15€ 

Να γραφεί πρόγραµµα που: 
∆1. Να περιλαµβάνει κατάλληλο τµήµα δηλώσεων. Το ΦΠΑ αποτελεί σταθερά του 

προγράµµατος.  [Μονάδες 1]  
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∆2. Να διαβάζει πόσα κιλά λάδια χρησιµοποιήθηκαν και πόσες ώρες εργάστηκε ο 

µηχανικός. [Μονάδες 2] 

∆3. Να υπολογίζει τη συνολική αξία των υλικών του παραπάνω πίνακα µε τη προσθήκη 

του ΦΠΑ .  [Μονάδες 5] 

∆4. Να υπολογίζει την αµοιβή του µηχανικού . [Μονάδες 4] 

∆5. Να υπολογίζει το συνολικό κόστος του  service του αυτοκινήτου. [Μονάδες 3]  

∆6. Θα εµφανίζει τη συνολική αξία των υλικών, την αµοιβή του µηχανικού, το συνολικό 

κόστος του service. [Μονάδες 3]  

 
 

 

 

 

Καλή επιτυχία !!!!! 

 

 

 


